

Garanții procedurale

Această resursă se dorește a fi o scurtă prezentare generală a câtorva dintre drepturile părinților și ale elevilor în materie de educație specială. Pentru mai multe detalii, vă rugăm să consultați [manualul complet](#) în materie de garanții procedurale.



Notificare privind garanțiile procedurale

Unitățile de învățământ trebuie să vă ofere o explicație scrisă cu privire la drepturile dvs., în conformitate cu Legea privind educația persoanelor cu dizabilități (IDEA - Individuals with Disabilities Education Act) și în conformitate cu legile statului.



Implicarea părinților

Aveți dreptul de a participa la ședințele privind educația copilului dvs., inclusiv la ședințele privind Programul educațional individualizat (IEP - Individualized Education Program).



Confidențialitatea

Unitățile de învățământ trebuie să asigure protecția tuturor datelor, informațiilor și înregistrărilor care permit identificarea personală, colectate sau păstrate de școală.



Consimțământ informat

Înainte de a evalua sau de a furniza servicii pentru prima dată, unitatea de învățământ trebuie să solicite și să primească consimțământul dvs. Consimțământul este voluntar, trebuie exprimat în scris și poate fi revocat în orice moment.



Notificare prealabilă în scris

Unitatea de învățământ trebuie să vă informeze în scris înainte de a iniția sau de a modifica orice măsură de plasament, identificare, evaluare sau furnizare a unei educații publice gratuite și adecvate (FAPE - free and appropriate public education) cu privire la copilul dvs.



Evaluare educațională independentă

Dacă nu sunteți de acord cu rezultatele evaluării școlare a copilului dvs., aveți dreptul de a solicita o evaluare educațională independentă a acestuia, de către o persoană care nu este angajat al unității de învățământ.



Accesul la dosarele educaționale

Aveți dreptul de a vedea și de a obține o explicație a dosarelor educaționale ale copilului dvs.



Opțiuni privind gestionarea conflictelor

Dacă nu sunteți de acord cu propunerile, IDEA vă oferă opțiuni de soluționare oficială a litigiilor dintre dvs. și unitatea de învățământ, precum: mediere, o plângere la ministerul de resort sau o solicitare de organizare a unei audieri cu dezbateri contradictorii.